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Interrogazioni e i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E ! * T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar le t tu ra delle interrogazioni e 
delle interpellanze oggi pervenute alla Pre-
sidenza, 

CIMATI, segretario, legge. 

« Il sot toscr i t to chiede d' interrogare il 
ministro dell ' interno, per sapere se sia vero 
che, per favorire la coltura delle miniere di 
Sutera, si voglia trasferire l ' ab i ta to di quel 
comune. 

« De Felice-Giuffrida ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro della guerra, per sapere se non 
in tenda prendere accordi col Ministero dei 
lavori pubblici, affinchè sia concesso ai co-
muni, ai quali giunge avviso ufficiale di 
grave infermità di soldati sot to le armi, di 
rilasciare biglietti gratui t i ferroviarii per i 
genitori indigenti che vogliono recarsi a 
visi tare i loro figli. 

« Di Saluzzo ». • 
« Il sottoscri t to chiede di interrogare il 

ministro della guerra, per sapere se non ri-
tenga oppor tuno a t tua re senza ulteriore in-
dugio due provvediment i di riconosciuta 
convenienza, vale a dire la conversione in 
reggimento della brigata ferrovieri del ge-
nio e l ' au tonomia della brigata specialisti 
del l 'arma stessa. 

« Di Saluzzo ». 
« 11 sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro della guerra per conoscere se al 
personale civile dell 'amministrazione cen-
trale, sieno stat i conferiti t u t t i i posti con-
cessi dall 'ul t imo organico - e se creda di 
s tudiare una più razionale e giusta distr i-
buzione e ripartizione di servizi, nella stessa 
amministrazione. 

« Abozzi ». 
« I sot toscri t t i chiedono di interrogare il 

ministro di grazia e giustizia sul r i t a rdo 
f rappos to nel provvedere per le residenze 
notaril i vacant i nel distret to di Brescia, 
Breno e Salò. 

« Castiglioni, Da Como ». 

« I l sot toscri t to chiede di in t e r rogare 
l 'onorevole presidente del Consiglio e mini-
stro dell ' interno, in torno ai gravi f a t t i che 
tu rbano l 'ordine pubblico e la vi ta econo-
mica nella provincia di Fer rara , ove è s t a to 
proclamato lo sciopero generale alla vigilia 
della mietitura, per imporre l 'abolizione di 
t u t t i i contra t t i colonici annual i . 

« Niccolini ». 
« Il sot toscr i t to in terroga l 'onorevole mi-

nistro dell ' interno per sapere s'egli creda 
conforme alla disposizione del 3° capoverso 
dell 'articolo 142, della legge comunale e pro-
vinciale, la sospensione del sindaco di Ces-
sato, Angelo Mino. 

« Bondani ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
e quando in tenda provvedere alla deficienza 
di personale, nell'ufficio del Genio civile di 
Bergamo 

« Rota Attilio ». 
« TI sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dell ' interno per sapere se e come 
intenda provvedere contro il prefet to di 
Benevento, ehc ha posto fuori della legge 
il comune di Montesarchio, il quale dopo 
40 giorni di commissario prefett izio e 6 
mesi di regio commissario fu impedi to dal 
prefe t to di eleggersi la sua rappresen tanza 
e fu invece sot toposto ad un nuovo com-
missario prefettizio ! Perpet randosi così un 
enorme sopraffazione dal potere politico 
che violentemente ed a rb i t ra r iamente ha 
tol ta a quel comune la rappresentanza le-
gi t t ima e la funzione normale . 

« Ferri Giacomo ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare i l 
ministro della pubblica istruzione se non 
creda giusto, per questo solo anno, proro-
gare il termine per la presentazione delle 
domande per gli esami di licenza nelle 
scuole medie superiori, a t u t t i coloro che 
si t rovino nelle condizioni volute dal l 'ar t i -
colo 6 dell 'ult ima legge « disposizione sugli 
esami nelle scuole medie ed elementari ». 

« Fa randa ». 
« Il sot toscri t to interroga i ministri degli 

interni e dei lavori pubblici per sapere quali 
provvedimenti in via provvisoria e quali in 
via definitiva, abbiano preso od in tendano 
prendere, per r iparare a l l ' immane disastro 
che minaccia Castel l 'Umberto. 

« F a r a n d a ». 


